
 تعالیباسمه

 (42/11/59)تحویل: یکشنبه  های درس جبر خطیسری اول تمرین

در حل بندهای این مسئله از تعریف اصلی دترمینان )بسط بر اساس سطر اول ماتریس( استفاده کرده و فرض کنید برابری  توجه: -1

det(𝐴𝐵) = det(𝐴) det⁡(𝐵)  برای هر دو ماتریس مربعی و دلخواه𝐴  و𝐵  .برقرار است 

به کمک استقرا یا هر روش مناسب دیگر نشان دهید که دترمینان ماتریس واحد )یعنی ماتریسی که تمام عناصر واقع بر قطر  الف(

 باشد.می 1و عناصر غیر واقع بر قطر اصلی آن صفر است.( برابر  1اصلی آن برابر 

از جابجایی دو سطر دلخواه از ماتریس واحد ایجاد شده  𝐸ر ماتریس به کمک استقرا یا هر روش مناسب دیگر نشان دهید که اگ ب(

 خواهد بود. -1باشد، دترمینان آن برابر 

ی ی بند ب نشان دهید هرگاه دو سطر دلخواه از یک ماتریس جابجا شوند، دترمینان ماتریس حاصل قرینهبا استفاده از نتیجه پ(

 دترمینان ماتریس اول خواهد بود.

بوده و تمامی عناصر دیگر آن به جز احیانا عناصر یک سطر  1برابر  همگیماتریسی است که عناصر قطر اصلی آن  𝐹فرض کنید ت( 

 باشد.  می 1باشند. به کمک استقرا یا هر روش مناسب دیگر نشان دهید که دترمینان این ماتریس برابر دلخواه برابر صفر می

نشان دهید که اضافه کردن هر ترکیب خطی دلخواه از سطرهای دیگر به یک سطر مشخص در هر ی بند پ با استفاده از نتیجه ث(

 کند.ماتریس، تغییری در دترمینان ماتریس حاصل نسبت به ماتریس اول ایجاد نمی

 :نشان دهیدباشند،  nnهای مربعی ماتریس Dو  A ،B ،Cهای هرگاه ماتریس -2
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 به دست آورید را دترمینان ماتریس زیر -3
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ماتریس حقیقی -2
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kkیک ماتریس  Aباشد. در ساختار این ماتریس می  nnیک ماتریس      و دارای وارون

 باشد. در این صورت نشان دهیدکهمی
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BABCSکه در آن  T 1 ماتریس Schur Complement  ماتریسA درXایمشود )توجه کنید که فرض کردهنامیده می 

A  وS باشد.(.دارای وارون می 

 


